
Nagyböjt I. hete 

Vasárnap, B évben 

Ter 9,8-15     ■     1Pét 3,18-22     ■     Mk 1,12-15 

„A vízözönnel jelképezett keresztség most titeket is megment… 
Hiszen az nem a test szennyének a lemosása, hanem könyörgés az 
Istenhez, hogy adjon tiszta lelkiismeretet Jézus Krisztus feltámadása 
által.” 

A Szent Negyvennap középpontjában nem a keresztút áll, hanem a keresztkút. A Húsvét 
éjszakáján megkeresztelendőkkel együtt készülünk, hogy megújítsuk keresztségi 
fogadásunkat: radikálisan ellene mondjunk a bűn szerzőjének, a sátánnak (amint Urunk tette 
a pusztában), és letegyük a hitvallást, mely megtérésre és életünk Krisztusban való 
megújítására hív. 

Nagyböjt alkalmas, szent idejét egészen gyakorlati módon kellene felhasználnunk. 
Mindenekelőtt liturgiájának gazdagságából merítve. Nem feltétlenül a mindennapi 
szentmisére járás az eszmény. Ez nem is mindenütt megvalósítható, s emberi 
gyarlóságunkból fakadóan Krisztus végtelen értékű áldozatát relativizálja életünkben a misék 
túlzott halmozása. Az ősegyházban sem volt mindennap eucharisztia, de szerdán és pénteken 
a korai időktől kezdve összegyűltek a keresztények, hogy együtt imádkozzanak. A vecsernye 
közös eléneklése, akár hozzá kapcsolódó szentáldozással és, ahol pap vagy diakónus van, 
félórás tanítással, elmélkedéssel hitünk alapjairól, a húsvéti készület rendszeres és 
gyümölcsöző formája lehetne. Ezt egészítené ki az Egyház ősi gyakorlatában szereplő 
vezeklők visszafogadása szertartásának mai körülményeinkhez igazított változata Nagyböjt 
vége felé, melynek keretében mindenki elvégezhetné szentgyónását, majd a feloldozást 
követően mindnyájan közös áldásban részesülnének. 

Mindehhez csatlakoznának a böjt és alamizsnálkodás közösségi formái, melyeket 
egyházközségi gyűlésen közösen határoznának el a hívek. Az összejöveteleket nem kellene 
ritkítani, de csevegés, szórakozás helyett most például a nagyheti szertartások énekeit 
próbálhatnák. Az ilyen közösségi programok minden bizonnyal serkentőleg hatnának a 
családban és egyénileg vállalt nagyböjti lemondások és jócselekedetek kiötlésére és 
megvalósítására is. 

Mindezek a gyakorlatok segítenek hozzá, hogy Húsvétkor valóban elnyerjük Istentől a 
tiszta lelkiismeret ajándékát, mely kettőt jelent: egyrészt a bűnbocsánatot, melyet Krisztus 
halála és feltámadása szerzett meg nekünk, másrészt lelkiismeretünk helyes működését, mely 
az evangéliumban felhangzó végső kinyilatkoztatáshoz igazodik. Semmiféle gyakorlat, 
imádság, lemondás, jócselekedet nem használ, ha nem éri el lelkiismeretünket, s nem hoz 
személyes kapcsolatba Jézus Krisztussal, akinek szava nekünk szól: „Térjetek meg, és 
higgyetek az evangéliumban!” 
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1. nagyböjti hét hétfő

OLVASMÁNY Mózes harmadik könyvéből 
A felebaráti szeretet parancsának minde nnapi életté kell válnia bennünk. 
Az Úr így szólt Mózeshez: Szólj Izrael fiai egész közösségéhez és mondd meg n ekik:
Legyetek szentek, mert én, az Úr, a ti Istenetek szent vagyok. Senki közületek n e lopja meg, ne vezesse félre és ne 
csalja meg a másik embert. Ne esküdj hamisan a nevemre, mert azzal megszentségteleníted Istened nevét, Én vagyok az 
Úr!
Ne  használd ki és ne zsákmányold ki embertársadat; a munkás bére ne maradjon nálad másnap reggelig.
Ne átkozd a némát, és ne tégy akadályt a vak útjába, hanem féld Istenedet. Én vagyok az Úr!
Ne légy igazságtalan az ítélkezésben. Ne kedvezz a gyengének, és ne engedd, hogy a ha talmas elszédítsen: igazság 
szerint ítélkezz embertársad felett.
Ne rágalmazd tieidet, és ne törj e mbertársad életére. Én vagyok az Úr! Ne táplálj gyűlöletet szívedben testvéred iránt. 
Fedd meg embertársadat, és akkor nem osztozol bűnében. Ne légy bosszúálló, és ne gyűlölködj néped fiaival.
Szeresd embertársadat, úgy mint magadat. Én vagyok az Úr! 
Ez az Isten igéje. 
Lev 19,1-2.11-18

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: A te tanításod, Uram, * lélek és élet. (Jn 6,64b)

 Előénekes: Tökéletes az Úr törvénye: * megújítja a lelket. 
 Az Úr rendelése megbízható: * bölcsességet ad a kicsinyeknek. 

Hívek: A te tanításod, Uram, * lélek és élet. 
 E: Az Úr végzése igaz: * megvidámítja a szívet. 

 Az Úr parancsa világos: * fényt gyújt a szemnek. 
H: A te tanításod, Uram, * lélek és élet. 

 E: Az Úr félelme úszta: * örökké megmarad. 
 Az Úr ítéletei igazak: * és egytől egyig igazságosak. 

H: A te tanításod, Uram, * lélek és élet. 
 E: Ajkam szólása és szívem gondolata † legyen kedves előtted, * én Uram, segítőm és megváltóm. 

H: A te tanításod, Uram, * lélek és élet. 
Zsolt 18,8.9.10.15

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Most van itt az alkalmas idő, * most van itt az üdvösség napja. 2Kor 6,2b – 1 D2. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből 
Valahányszor jót teszünk csak eggyel is  a segítségre szoruló embertársaink közül azt Jézusnak tesszük. 
Egy alkalommal Jézus az utolsó ítéletről beszélt tanítványainak: Amikor az Emberfia eljön az ő dicsőségé ben összes 
angyalának kíséretében, és helyet foglal dicsőséges trónusán, akkor minden nemzet összesereglik előtte, ő pedig 
elválasztja őket egymástól, miként a pásztor elválasztja a juhokat a kosoktól; a juhokat a jobbjára állítja, a kosokat 
pedig a baljára.
Azután a király  így szól a jobbján állókhoz: „Jöjjetek, Atyám áldottai, vegyétek birtokba a világ kezdetétől nektek 
készített országot! Mert éhes voltam és ti ennem adtatok; szomjas voltam, és ti innom adtatok; idegen voltam, és ti 
befogadtatok; ruhátlan voltam, és ti betakartatok; beteg voltam, és ti fölkerestetek; börtönben voltam, és ti 
meglátogattatok!” Erre megkérdezik tőle az igazak: „Uram, mikor láttunk téged éhezni, hogy enni adtunk volna neked, 
vagy szomjazni, hogy inni adtunk volna? Mikor láttunk idegenként, hogy befogadtunk volna, vagy ruhátlanul, hogy



betakartunk volna téged? Mikor láttunk betegen vagy börtönben, hogy meglátogattunk volna?” Akkor a király így felel:
„Bizony, mondom nektek: Amit e legkisebb testvéreim közül eggyel is tettetek, velem tettétek!”
Ezután a balján állókhoz szól: „Távozzatok tőlem, ti, átkozottak, az örök tűzre, amely az  ördögnek és angyalainak 
készült. Mert éhes voltam, és nem adtatok nekem enni; szomjas voltam, és nem adtatok inni; idegen voltam, és nem 
fogadtatok be; ruhátlan voltam, és nem takartatok be; beteg voltam és börtönben sínylődtem: és ti nem látogattatok meg 
engem!”
Erre ők  is megkérdezik: „Uram, mikor láttunk téged éhezni vagy szomjazni, idegenként vagy ruhátlanul, betegen vagy 
börtönben, és nem siettünk a segítségedre?” Ő pedig ezt feleli majd nekik: „Bizony, mondom nektek: Amit e legkisebbek 
egyikével nem tettetek, velem nem tettétek!” Ezek akkor az örök büntetésre mennek, az igazak pedig az örök életre. 
Ezek az evangélium igéi. 
Mt 25,31-46

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira I. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük a mindenható Atyát, hogy a nagyböjt szent idején önmegtagadó életet éljünk, őszinte
bűnbánatot tartsunk, és így készüljünk elő a húsvéti örömre!

 Lektor: 1. Hogy népedet, Urunk, igaz bűnbánat által a keresztség kegyelmének megújulására vezesd!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Hogy Egyházad pásztorai szívesen vállaljanak minden áldozatot a maguk és nyájuk megszentelésére!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Hogy az államfők az igaz barátság szellemében intézzék a nemzetek sorsát!
Hívek: Kérünk téged...

 4. Hogy a népek egymásnak testvéri segítséget nyújtsanak az éhség és a nyomor megszüntetésére!
Hívek: Kérünk téged...

 5. Hogy Krisztus keresztjéből erőt merítsenek a szenvedők és a betegek!
Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, mennyei Atyánk! Ne nézd bűneiket, hanem tekints Szent Fiad engesztelő áldozatára, és
könyörülj megtérő népeden. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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